

乡村春意浓 田野春潮涌

——怀宁县春耕生产一线见闻

行走在怀宁县广袤的田野,农民们整地、运送物资、搭棚育苗、引水灌溉……编织出了一幅繁忙、祥和的春耕图,农机的轰鸣声仿佛一部奏响春耕“交响乐”。

保春耕,用科技抢农时

正值油菜病虫害防治的关键时段,如何抢农时,怀宁县种粮大户何锐有他秘密武器。“我这台无人机,可以携带农药化肥30公斤,我一个人就可以操作。目前种植的380多亩油菜,只需要2到3天,就可以全部完成药物喷洒。”何锐说。

2003年,何锐就开始承包土地做起了种植大户,目前承包土地有1200多亩。自从承包土地以来,何锐先后投入160余万元购置10余台农业机械,不

仅仅大大提高工作效率还节省劳务成本,据初步测算,使用机械同人工相比每亩可减少成本500元。“虽然疫情的发生,造成油菜等减产,但只要抓紧时间做好管护,还是有很大希望的。”何锐说。

怀宁县克服疫情带来的困难,发挥科技人才作用,加强科技指导、创业咨询和产业服务,推动春耕生产。该县组织科技扶贫专家服务团,成立林业、农业、畜牧等科技服务工作组,分类别分区进村服务,确保春耕顺利进行。

促生产,送政策树信心

新购的3台机械,总价36余万元,政府补贴6万元;今年森源生态有限公司购买种猪600余头,按照政策可以享受100元每头补助;政府鼓励贫困户与企业

合作种养,企业和农户均可享受产业发展补助,江镇镇目前已有269户贫困户与企业签订合作种养协议。

连日来,江镇镇农技站开展政策宣讲活动,为企业、种粮大户和贫困户送去政策,鼓励企业、种粮大户和农户树立发展信心。“农业生产有很强的季节性,疫情的发生,给农业发展带来不利因素,通过我们走访发现部分企业和大户发展意愿不强,缺乏信心,很大一部分是对国家政策不够了解,我们通过入户进门企业开现场会送政策等一系列活动,给他们带去实惠,送去信心。”江镇镇农技站站长鲁祝平说。

长发展,筑牢产业基础

连日来,江镇镇模范村高标准农田项目正在紧张有序的施工中,江镇镇计划投资1120万元,对模范村、盘

石村等6个村共7000亩农田进行治理,通过对中低产田进行“整容级”改造,建设成“田成方、沟成渠、路成网、涝可排、旱能灌”的高标准高产量农田,打造丰收粮仓。“基础设施建设是农业发展的有力保障,今年小型农田水利工程,我们计划投资700多万元对11个村的当家塘和水渠等基础设施进行提升,提高农业生产抗风险能力,保障农业生产。”江镇镇农技站负责人介绍说。

怀宁县把农业产业振兴作为脱贫攻坚的治本之策,大胆创新实践,精准聚力发力,按照“一镇一业、一村一品、一户一策”的思路抓实抓牢扶贫产业,以龙头引领、合作社托底、致富能人带动等方式,着力打造脱贫产业集群,做优特色产业,促进农业转型升级,为乡村振兴筑牢产业根基。

通讯员 檀志扬 杨莹



建设高标准农田

3月27日,华阳河农场采用大型挖掘机开挖槽基、铺设渡槽支墩,建设2万亩集中连片的高标准农田。

华阳河农场把高标准农田建设与“耕地提质改造、产业发展和美丽乡村建设”三个建设同步实施。推动稻渔产业和生态绿色农业同步发展,实现场区增绿、企业增效和职工增收目标。通讯员 李龙 摄

“扶贫车间”成就“小康梦想”

3月24日上午,在潜山市痘姆乡靛鼓村的扶贫车间里,贫困户潘汪莉和工友们正在熟练地缝制衣领、衣袖、腰边……数十台缝纫机同时运转,一件件服装加工成品后被打包发往外地。近来,痘姆乡扶贫车间全面复工,吹响了该乡决战脱贫攻坚决胜全面小康的冲锋号,以就近就业为原则、以特色产业为支撑、以扶贫车间为载体的脱贫路子正越走越宽。

潘汪莉是靛鼓村金山组的建档立卡贫困户,丈夫因病丧失劳动能力,孩子尚小,挣钱养家的担子便落在她一人肩上。经村里牵线,两年前潘汪莉成了扶贫车间的第一批工人。忙的时候,潘汪

莉一天能挣两三百元,平时也有100多元,还方便照顾家庭。疫情期间,潘汪莉更庆幸拥有这份工作。她说:“前一阵子,车间负责人主动将料子送到我们贫困户家中,在家里做衣服,既保障收入,又保障安全”。

“扶贫车间早已全面复工,现有23位工人在车间生产,其中贫困户7人,还有30余位工人在家中工作。”扶贫车间负责人吴列虎还高兴地拉起广告,“当前订单量较大,欢迎更多的贫困户加入我们。”

同样忙碌的还有求知村扶贫车间。“收到了来自各省市的订单,车间已全面复工,产品仍供不应求呢。”信诺食品公司负责人程炎青说道。

作为市规上企业,信诺食品公司主动履行龙头企业的社会责任,在生产各个环节均注重带动贫困户增收。年糕生产的原材料为大米,一天需消耗大米约5000斤,公司就地取材,优先采购周边贫困户优质大米,并建立长期合作关系,有效带动贫困户脱贫致富。

求知村扶贫车间还建起了电商平台,除了售卖自产的年糕,还代销贫困户的农副产品。在程炎青的指导下,周边群众的10余家网店应运而生,农户家的土鸡蛋、腊肉、瓜蒌籽、菜籽油、茶叶等通过网店源源不断地销售出去,切实激发了贫困群众的内生动力。

一人就业,全家脱贫,扶贫车间已

成为贫困群众脱贫致富路的新引擎。据了解,该乡扶贫车间自运行以来,吸纳带动周边90余人就近就业,其中建档立卡贫困户劳动者30余人,累计发放工资600万元。扶贫小车间,发挥大作为,群众增收、企业增效、脱贫增速的目标正逐步实现。

“痘姆乡将进一步加大扶贫车间建设力度,着力在规范管理、做大做强、长效运行上做文章。”该乡分管脱贫攻坚的党委委员徐华节说,“我们要把扶贫成效写在百姓笑脸上,让扶贫车间真正成为贫困群众走向小康之路的筑梦车间。”

记者 汪秀兵 通讯员 朱礼普

新闻传真

潜山: 住宿餐饮业推出三“套餐”

本报讯 为了促进旅游企业复工复产、安全生产和疫情防控工作顺利开展,潜山市旅游质量监督所推出“三套餐”,为酒店复工复产保驾护航。目前,该市星级酒店复工复产率达100%。

下沉一线,当好防控“保姆”。3月25日,潜山市旅游质量监督所所长桂平,在七仙女国际大酒店,拦下一批又一批进入酒店的顾客,礼貌的提出:“您好,进入酒店请配合我们检测体温,并进行登记。”据桂平介绍,自从住宿餐饮业复工以来,该市旅游质量监督所施行轮岗驻店指导制度,监督酒店做好复工后防疫、出入人员体温检测登记、员工通道与客人通道分离管理、外来人员入住资格审查工作,使酒店安全让顾客放心。

上门服务,当好复产“说客”。七仙女国际大酒店负责人张介绍说:“复工复产前,有的事我们没有想到,但质量监督所替我们想到了,每项工作都为我们安排的很周密,出台的扶持政策,也为我们缓解了

了经营压力,并提供了诸多帮助”。据了解,为了帮助企业顺利复工复产,该市文旅体局出台了《支持文旅企业做好疫情防控有序复工“双十条”》文件,根据国家、省、市三级文旅部门下发的有关通知精神,该市旅游质量监督所工作人员,深入一线现场进行宣传、指导,帮助酒店解决复工所面临的难题,增强他们疫情防控能力和复工信心,使多餐饮企业顺利复工。

严格把关,当好安全“管家”。25日上午10时30分,在皖城假日酒店,记者看到该市旅游质量监督所巡查人员,正在用圈尺测量“定点定位”标识,确保“用餐间距要保持1米以上。”据了解,餐饮企业复工后,该市旅游质量监督所巡查人员,每天上午和下午都严格按照要求,对复工酒店进行两次巡查,并对酒店体温监测点、隔离间设置、用餐人数、顾客入住情况、日常消杀记录等进行逐一巡查,切实把好每道环节关,以确保酒店复工复产后安全工作万无一失。(通讯员 张泽胜 胡玉莹)

迎江: “四最”政务服务 助力经济发展

本报讯 反应最迅速、防疫最科学、措施最安全、服务最周密……日前,迎江区通过打造高标准严要求的“四最”政务服务,有效助力企业复工复产和经济健康发展。

疫情初期,迎江区就在政务服务中实行不见面审批就能办理事项。该区优化办事流程,对全区事项梳理整合和流程再造,并采取电话咨询、网上申报、网上审批等方式办理,办理结果邮寄送达。

该区还充分运用大数据技术,推广“安康码”助力疫情科学精准防控,为安全有序复工复产保驾护航;并录制、发布“安康码”操作视频工作,积极引导辖区居民使用皖事通进行健康登记,并做好“安康码”核验工作,不仅有效对个人健康信息进行动态监测,还将为寻找密切接触者提供极大便利。

与此同时,该区政务大厅

作为直接面对群众的办事窗口,坚持体温检测到位、台账登记到位、分时段办理到位、温馨提示到位、日常消杀到位、防疫物资准备到位,把好防控工作的“窗口关”;同时开设服务预约专线,为无法网上办、亟需现场办的群众和企业实行分时段预约办理,尽可能的减少办事人员交集、降低病毒传播风险。同时为涉疫企业和民生企业创设“绿色通道”,优先办理、快速审批,让企业尽快投入疫情防控物资的生产经营。

截至3月25日,迎江区政务服务有618条事项实现“全程网办”,全程网办率达87.7%;接受企业及居民网上办事申请317件,办结率100%;共計130535人次使用“安康码”登记健康信息;为400余人提供预约办理服务;提供电话咨询和回复服务1500余次。(通讯员 方迪 记者 方文)

综合治理有力度 群众幸福有保障

本报讯 近年来,宿松县二郎镇始终坚持以问题导向,不断完善工作机制,不断调整工作方法,着力提高社会治安综合治理工作的能力和水平,切实增强群众的获得感和安全感。

解“矛盾结”,努力理顺邻里关系

“广泛开展社会矛盾排查化解,努力抓早、抓小、抓苗头,立足源头进行预防,完善矛盾纠纷调解机制,是当前社会治安综合治理最重要的工作之一。”二郎镇政委政法委员朱才春介绍说。

为更好地做好矛盾化解工作,理顺邻里关系,该镇充分发挥以离退休老党员、老干部、老职工为骨干力量的“三老”队伍作用,在各村建立了“乡贤调解工作室”。去年2月,二郎村村民朱某与茯苓村民董某经人介绍相识,定亲,后二人感情破裂,朱某索要花费的定金、彩礼等费用共计10万元,董某未予理睬,双方产生纠纷。因此案当事人涉及两村,且涉案

金额巨大,镇综治中心立即安排多名乡贤和村干部,到朱某和董某家了解情况;再由各村人员分头上门做朱某和董某家人的思想工作,了解双方诉求;最后把当事人双方请到镇综治中心,动之以情、晓之以理。经过10余名乡贤和村干部的30多次调解,最终董某同意退还朱某各项费用8万元,朱某无异议。

多年来,二郎镇把关注民生、依靠群众作为社会治安综合治理的主要手段,消除群众矛盾,理顺邻里关系,促进和谐安宁的社会风气形成。

送“护身符”,多方开展法制宣传

加强法制宣传教育,提高全民法律素质,强化群众法治意识,是二郎镇推进社会治安综合治理的另一重大举措。

每年寒暑假前夕,该镇都会安排人员进入镇内各中小学,宣传法律知识,开展防火防盗、防诈骗等安全教育,提高广大青少年的维权意识和安全防范意识。

在春节、端午、中秋等重大传统节日群众返乡之机,该镇用群众喜闻乐见的方式开展普法宣传活动。每天早晨、傍晚,该镇各村(社区)的大喇叭准时开始播报法制新闻、宣传法律知识,力求做到通知无死角、宣传全覆盖。

对于地理位置特殊、流动人口众多、社会治安环境复杂的二郎镇,采取的一系列普法宣传措施,犹如给广大群众送来了有效的“护身符”,无疑对推进社会治安综合治理做了有效的铺垫。

据了解,近三年来,该镇未发生一起重大恶性案件和重大事故,刑事案件发案率每年呈下降趋势。

重“六个一”,积极回应群众关切

“信访工作是党和政府联系群众的桥梁和纽带。我们要时刻把人民群众放在心上,尽心竭力为群众排忧解难。”该

镇党委书记俞焱华多次这样强调。

为积极回应群众关切,帮助群众解决实际困难,该镇要求信访工作必须做到“六个一”:一张笑脸相迎,一把椅子让座,一杯热茶温情,一颗真心接谈,一声走好送行,一次回访放心。

去年3月,三冲村吴某怒气冲冲地来到镇信访工作站。工作人员按照“六个一”工作要求,热情接待了他,耐心聆听他的诉求。原来,因三冲村公路某处未安装涵管,导致该村民家的二亩农田被水淹没。工作人员对其诉求作了详细记录,并允诺马上安排解决。当天下午,该镇派出多名工作人员赶到该村,实地察看,走访后认定该村民的诉求合情合理。工作人员与该村村干、村民组长商议,当场确定了处置办法,圆满解决了问题。

该镇的信访接待工作从很大程度上切实解决了群众的实际困难,大大提高了群众的满意度和幸福指数。2017和2018年度,该镇连续两年荣获“安庆市信访工作‘三无’目标管理先进乡镇”称号。(通讯员 黎泽斌 记者 方文)

宿松:异地阅卷“不断档” “热线”服务来保障

本报讯 3月24日,宿松县人民检察院12309服务热线接到湖北执业律师周某的电话,反映其代理的刑事案件已移送审查起诉,能否申请阅卷。考虑到周律师身处湖北,在此疫情防控期间,亲自来宿松阅卷存在诸多不便,且案件审查期限即将届满,案管部门在向院领导和上级院汇报请示后,及时开通了“异地阅卷”服务律师通道。

该院迅速与湖北大冶市人民检察院案管部门取得联系,并就异地阅卷进行协调配合。

在充分沟通的基础上,首先引导周律师在12309中国检察网注册登记,上传“三证”,预约阅卷;宿松县人民检察院在线上进行审核通过之后,将加密电子卷宗刻录成光盘,通过机要通道寄到大冶市人民检察院;最后在大冶市人民检察院的远程配合下,通知律师到大冶市检察院现场审核后,将电子卷宗成功送到律师手中,整个过程耗时两天不到,面对如此高效的办法,周律师直言感谢。

(通讯员 戴李华)

安慶日報
社会新闻部
电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com